



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

X. évf. 7. szám. : ÉVKÖZI 6. VASÁRNAP (2020.02.16.)

**OLVASMÁNY** Sir 15, 15-20 **SENTLECKE** 1 Kor 2, 6-10

**Válasz:** Boldogok, akik Isten útján járnak, és törvényét követik.

Jézus tisztázza viszonyát az ószövetségi törvényhez és a próféták tanításához. Rámutat arra, hogy mi az új és tökéletes az ő tanításában. Általánosságban bejelenti, hogy más életszentséget hirdet mint a farizeusok és írástudók. Nem a külsőségei a törvény betűjét hangoztatja, hanem a lelkiület mélyíti el. A bűnt nem büntetéssel akarja irtani, hanem megelőzéssel. Az ember uralkodjék rendetlen vágyain, szenvedélyein, amelyek bűnre csábítják. Az önmagunkkal szemben alkalmazandó szigorúságra utal a keleti kép: ha a szemed megbotránkoztad vájd ki...

**EVANGÉLIUM** Szent Máté könyvéből (Mt 5, 17-37)

Abban az időben Jézus így szólt tanítványaihoz:

Ne gondoljátok, hogy azért jöttem, hogy megszüntessem a törvényt vagy a prófétákat. Nem megszüntetni jöttem, hanem tökéletessé tenni. Bizony mondom nektek, amíg az ég és föld el nem múlik, nem vész el a törvényből sem egy i betű, sem egy vessző, hanem minden érvényben marad. Aki tehát csak egyet is eltöröl akár a legkisebb parancsok közül is, és úgy tanítja az embereket, azt nagyon kicsinek fogják hívni a mennyek országában. És mindaz, aki megtartja és tanítja őket, igen nagy lesz a mennyek országában.

És mondom nektek: Ha igazvoltagek nem múlja felül az írástudókét és a farizeusokét, nem juthattok be a mennyek országába.

Hallottátok, hogy a régieknek ezt mondták: Ne ölj! Aki öl, méltó az ítéletre. Én viszont azt mondom nektek, hogy méltó az ítéletre mindaz, aki haragszik testvérére. Aki azt mondja testvérenek: „Te esztelen!”, méltó a főtanács ítéletére. Aki pedig azt mondja: „Te istentelen!”, méltó a kárhozzat tüzére.

Ha tehát ajándékot akarsz az oltáron felajánlani, és ott eszedbe jut, hogy testvérednek valami panasza van ellened, hagyd ott ajándékodat az oltár előtt, s menj, előbb békülj ki testvéreddel. Csak aztán térj vissza, hogy bemutasd áldozatodat. Ellenfeleddel szemben légy békülékeny, amikor még úton vagy vele, nehogy átadjon a bírónak, a bíró pedig a börtönörnek, és a börtönbe vessenek. Bizony, mondom neked, ki nem jössz onnan, míg az utolsó garast is meg nem fizeted.

Hallottátok a parancsot: Ne törj házasságot! Én pedig azt mondom nektek, hogy aki bűnös vágyal asszonyra néz, szívében már vétkezett vele. Ha a jobb szemed bűnre visz, vájd ki, és vesd el magadtól. Jobb neked, ha elvesz egy testrészed, minthogy egész tested a kárhozzatra kerüljön. Ha a jobb kezéd visz bűnbe, vágd le azt, és vesd el magadtól. Mert jobb neked, ha egy testrészed vész el, minthogy egész tested a kárhozzatra jusson. És ezt is mondták: Aki elküldi feleségét, adjon neki válólevelet. Én pedig azt mondom nektek, hogy aki elküldi feleségét -- kivéve hűtlenség esetét --, okot ad neki a házasságtörésre, és aki az elbocsátott nőt veszi feleségül, házasságtörést követ el.

Hallottátok továbbá, hogy a régieknek ezt mondták: Hamisan ne esküdj, és tartsd meg az Úrnak tett esküdet! Én pedig azt mondom nektek: Egyáltalán ne esküdjete! Sem az ég, mert az az Isten trónja, sem a földre, mert az a lábának számolya, se Jeruzsálemre, mert az a nagy Király városa! De még saját fejedre se esküdj, mert egyetlen hajszáladat sem tudod össze vagy feketévé tenni. Legyen a ti beszédetek „igen, igen, nem, nem”; ami ennél több, az a gonosztól van.

**A HÉT SZENTJE**

Február 17-én Egyházunk a szervita rend hét szent alapítójára emlékezik. A Firenzében született hét férfi remeteéletet élt Senario hegyén, főként a Boldogságos Szűz Máriát tisztelték.

Toscanában prédikáltak ezután, megalapították Mária szolgálóinak rendjét, amelyet az Apostoli Szentszék 1304-ben hagyott jóvá. Emlékeztüket a mai napon üljük, mert a hagyomány szerint egyikük, Falconieri Szent Elek, 1310-ben ezen a napon halt meg.

Jóságos Istenünk, önts lelkünkbe a hét szent testvér buzgóságát, akik a Boldogságos Szűzanyát teljes odaadással tisztelték, és népedet hozzád vezették.

**JELMEZES FARSANGI MULATSÁGOT TARTOTTAK A BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS HITANOSOK**

A Beregszászi Római Katolikus Egyházközség idén február 8-án szervezte meg farsangi jelmezes mulatságát a kisebb és nagyobb hittanosai számára.

A rendezvény szokás szerint Molnár János atya áldásával és közös imával kezdődött. Majd minden résztvevő egy feladatot kapott: le kellett írni egy papírra egy olyan dolgot, ami számára rosszat jelent, és ezt a cetlit be kellett tenni egy szalmával kitömött bábu zsebébe. Amikor mindenki elkészült a feladattal, kimentek a plébánia udvarára és közösen meggyújtották a szalmaembert. Nagy lángokban égett a sok rossz tulajdonság, a betegségek, gyengeségek, hiányosságok, és eközben a telet is valamennyire sikerült eljjeszteni.

Ezután következett a bemutatkozás. A gyerekek már napok, hetek óta készültek a mulatságra, hiszen olykor nem könnyű eldönteni, milyen jelmezt is öltön magára, melyik is az a mesebeli hős, kedvenc állat, képzeletbeli lény, akivel szívesen azonosulna egy pár órára. És nem is baj, ha ezt jól megfontolják, mert a rendezvényen a gyerekeknek nem csak megnevezniük kellett a jelmezüket. Egy jó lehetőség arra, hogy a választott személy vagy állat viselkedését, jó tulajdonságait akarva-akaratlanul gyakorolják. Így jött elő az erdésznek öltözött kisfiúból a környezet iránti szeretet, a sportolóból a fürgeség, a katonából a bátorság, a tündérből a jóság, a serifből a felelősségtudat...

A még ennél is különlegesebb képességeket a hittanosok a *Ki mit tud* versenyen mutathatták be egymásnak és a hitoktatóknak.

A farsangi mulatság nélkülözhetetlen velejárója a tánc, a játék is, így nem maradhatott el a székes játék, a seprútánc, a limbótánc, a just dance, melyeket csak arra az időre hagytak abba a gyerekek, amíg megkóstolták a finom farsangi fánkot, mellyel a szervezők kedveskedtek a hittanosoknak.

A legvégén a zsűri oklevéllel díjazta a legötletesebb jelmezeket.

**IMA A NEMZETKÖZI EUCHARISZTIKUS KONGRESSZUSÉRT**

Mennyei Atyánk,

minden élet forrása!

Küldd el Szentlelkedet,

hogy az önmagát értünk feláldozó

és az Oltáriszentségben velünk levő

Krisztust felismerjük és egyre jobban szeressük!

Ó Urunk és Mesterünk,

barátunk és táplálékunk, orvosunk és békességünk.

Adj bátorságot,

hogy az ő erejét és örömét

elvigyük minden emberhez!

Add, hogy a készület ideje

és az Eucharisztikus Kongresszus ünneplése

egész hívó közösségünk,

fővárosunk, népünk,

Európa és a világ

lelki megújulására szolgáljon! Ámen.

**HÍVOM A CSALÁDOKAT 2020. FEBRUÁRJÁBAN**

Hívom a családokat, házaspárokat, jegyeseket és szerelmeseket, a családokat szerető szerzetes- és paptestvéreket, és mindenkit, aki a család és az élet mellett áll!

A család a nagyszülők egyikének névnapja alkalmából gyűlt

össze. A névnapos ünnepeltnek nagy örömet szerzett, hogy lányuk elhozta a köszöntésre a népes család legújabb tagját, hathetes gyereket is. Mindenki csodálta a csöppséget, mondogatták, hogy gyönyörű, csuda aranyos, nem zavarja a sok ember, még mosolyog is álmában. A mamája nem győzte igazgatni gyermekét a mózeskosárban, hogy a készülők fényképek a lehető legjobban sikerüljenek. Egyszer csak odafordult a mamához az egyik nagybácsi: „Gratulálok, Isten éltesse ezt a gyönyörűséget az édes mamájával együtt. De hol van a papa? Hogyhogy nincs itt?” A mama arcára ráfagyott a mosoly. „Most nem tudott eljönni – válaszolta –, nagyon fáradt.” A hirtelen támadt csöndben mindenki a mamára szegezett tekintettel hallgatott. Fáradt? Hogy-hogy, kérdezték egyre-másra. A mama maga elé nézett és hallgatott, aztán lassan legörbült a szája és elkezdtek potyogni a könnyei. „Hazaköltözött az édesanyjához – mondta szívgöngyölve –, mert amióta gyerekekünk van, nincs nyugalma, nálunk most minden a gyerek körül forog.” A vendégek döbbenet hallgattak. Senki sem értette, hogy valójában mi történt. Ezek az egymáshoz illő fiatalok, boldog ifjú házaspárok minden olyan adottsággal rendelkeznek, amely a boldog házassághoz kell: szép új lakás, remek helyen, mindketten jó állással, jó anyagi körülmények között, és tessék, az ifjú férj nem viseli el az éjszakai gyereksírást, nehezményezi, hogy nem ő az első, hanem a saját gyereke, és inkább hazamegy az édesanyjához, aki annak idején tejbe-vajba fűrésztötte.

Mai fogyasztói és a piacot mindenek fölé rendelő társadalmunkban sokan úgy gondolják, hogy a boldogságot ugyanúgy meg lehet vásárolni, mint bármely árucikket. Amiért ugyanis nem kell pénzt adni, az értéktelen dolog, nem is érdemes a megszerzésével bajlódni. Aquinói Szent Tamás szerint azonban a boldogság olyan valóság, amit az ember nem tud nem akarni, hiszen azonos akaratumunk teljesülésével. Arisztotelész úgy vélte, hogy azok az emberek lesznek boldogok, akiknek minden lehetősége adott arra, hogy tisztességesen éljenek, vagyis van elég pénzük, egészségesek, sikeresek, békés családban élnek, a közösség elismeri őket, munkájukat örömmel végzik, megfelelő tudással rendelkeznek, így vágyaik beteljesülnek és megengedhetik maguknak, hogy élvezzék az életet.

Jézus a hegyi beszédben felsorol nyolc, a boldogságra vezető élethelyzetet (Mt 5, 3–11). A boldogságot ezek mindegyike valamilyen testi vagy lelki állapot, valamilyen, a felebarátot támogató magatartás jutalmának mondja, amely az isteni természet és az örök élet részeseivé tesz bennünket. Ezáltal az ember belép Krisztus dicsőségébe és a szentháromságos élet élvezetébe. Ez a boldogság meghaladja az értelmet és a pusztán emberi erőket. Isten ingyenes ajándékából ered. Ezért mondjuk természetfölöttinek, miként a kegyelem is az, amely az embert fölkészíti arra, hogy belépjen az isteni boldogságba. (vö. KEK 1721, 1722)

**Mi lett az eredménye azon ismerőseitek boldogságra törekvésének, akik boldogságukat az anyagi javak bőségétől várták?**

## **PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK**

+ **2020. február 16-án vasárnap 15 órától az „Itt élned, halnod kell” című műsorra kerül sor** a Szent Kereszt Kórus szervezésében a Pásztor Ferenc közösségi házban. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

+ **Házasság hete alkalmából házaspárok megáldása** lesz templomunkban február 16-án a vasárnapi szentmise végén.

+ **Aki idén szívesen részt venne a budapesti Eucharisztikus Kongresszuson**, kérjük, február 20-ig jelezze részvételi szándékát a plébánia irodájában. Az utazásra 2020. szeptember 18-20-án kerül sor.

+ **A Szent Márton Karitás ukrainai felsőoktatási intézményben tanuló kárpátaljai diákok részére szociális és tanulmányi ösztöndíj-pályázatot hirdet**, melynek összege maximum 4000 UAH/félév. Részletek: [osztondij@caritas-](mailto:osztondij@caritas-)

[transcarpathia.com](http://transcarpathia.com) A pályázat beadásának határideje: 2020. február 20.

+ **NE FÉLJ, ÉN NEM ÍTÉLLEK EL!**” mottóval gyógyító hétvégét tartanak abortusz és vetelés feldolgozására. Lelki kísérők: Petenko Miron atya, Popoviczné Palójtay Márta és Perduk Tünde. A lelki gyakorlaton ukrán-magyar fordítás lesz. Időpont: március 6-9., péntek estétől hétfőig, melyből a hétfő is munkaszüneti nap lesz. Információk és jelentkezés: Tündéné! (050-5464-758) Minden hívást diszkréten kezelünk.

## **VÁR A MUNKÁCSI SZENT ISTVÁN LÍCEUM!**

Családias légkör, keresztény nevelés, vadonatúj kollégium, jól felszerelt tantermek, ingyenes nyelvvizsga, 90%-os továbbtanulási arány! Ingyenes reggeli és finom ebéd!

**Líceumi nyílt napok:** 2020. március 27. és 2020. május 15. 10 óra. A felvételi dátuma: 2020. június 20. (szombat) 9.00 közép.eur.idő

## **IGENAPTÁR**

**Február 16. vasárnap: Évközi 6. vasárnap**

Sir 15,15-20 Zsolt 118 1Kor 2,6-10 Mt 5,17-37 rövidebb: Mt 5,20-22a,27-28,33-34a,37

**Február 17. hétfő: 6. évközi hét hétfő**

Jak 1,1-11 Zsolt 118 Mk 8,11-13

Választható emléknap : A Szervita rend hét szent alapítója

**Február 18. kedd: 6. évközi hét kedd**

Jak 1,12-18 Zsolt 93 Mk 8,14-21

**Február 19. szerda: 6. évközi hét szerda**

Jak 1,19-27 Zsolt 14 Mk 8,22-26

**Február 20. csütörtök: 6. évközi hét csütörtök**

Jak 2,1-9 Zsolt 33 Mk 8,27-33

**Február 21. péntek: 6. évközi hét péntek**

Jak 2,14-24,26 Zsolt 111 Mk 8,34-9,1

**Február 22. szombat: Szent Péter apostol székfoglalása**

1Pét 5,1-4 Zsolt 22 Mt 16,13-19

## **SZÜLETÉSNAPI KÖSZÖNTŐ**

Isten éltesse nagyon sokáig drága édesanyámat, nagymamámat, dédinket! Boldog születésnapot kívánunk egészségben, szeretetben, békességben! Köszönöm a Jó Istennek, hogy egy ilyen angyalt választott nekünk!

Millió puszi és ölelés anyukámnak Cseh Verona Angélnak Lilyketől, Lóránttól, Laimától és Zsuzsától. Nagyon-nagyon szerettünk!!!

## **KERESZTELÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS:**

**Temetés: Rónyák Mária – 2020. 02. 07**

**Macsó Tihamér – 2020. 02. 12.**

## **TAKI (Találd ki!)**

**Tégy rendet Jézus mondatában:**

be nem országába Ha és nem irástudókét múlja az a farizeusokét, juthattok igazvoltotok felül a mennyek.

## **HETI MISEREND**

Február 17, hétfő: 08:00 - Beregszász

Február 18, kedd: 16:00 - Beregszász

Február 19, szerda: 08:00 - Beregszász

Február 20, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Február 21, péntek: 08:00 - Beregszász

Február 22, szombat: 14:30 - Macsola

16:00 - Beregszász

Február 23, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web:[beregszaszplebania.org.ua](http://beregszaszplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: [beregszaszplebania@gmail.com](mailto:beregszaszplebania@gmail.com)